

2025年2月19日 星期三
农历乙巳年正月廿二
今日四版
第5488期

桐庐县融媒体中心主办
http://www.tlnews.com.cn

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天上午阴到多云,局部有小雨,下午起转阴有小雨,高山区有小雨夹雪或雪,东北风3级,气温2到9℃,明天阴有小到中雨,山区有雨夹雪或雪,东北风3级,气温4到6℃。

交通银行浙江省分行来桐考察

本报讯(记者 金黄璐敏)昨日上午,交通银行浙江省分行党委书记、行长陈俊一行来桐考察,结合我县正在开展的“走进国企、请进桐庐”活动,共同探讨合作方向、开拓发展空间、实现互利共赢。县领导冯晶、张蕙娜、施建华参加。

座谈会上,县委书记冯晶对陈俊一行的到来表示欢迎,并向交通银行

长期以来为服务地方发展给予的支持表示衷心感谢。他说,交通银行浙江省分行坚定服务实体经济、推进普惠金融的决心和行动令人赞赏,展现出创新、开放、进取的国有大行责任担当。当前,桐庐正锚定“141X”产业体系,推动“增长100、富美100”攻坚行动加快成势,奋力打造全市高质量发展重要增长极、全域高品质美丽标

杆示范地。金融服务是实现“两高”目标的重要支撑,双方合作有基础更有前景。希望双方建立常态化交流对接机制,在助力县属国企做大做强做优、支持重大项目招引落地建设、拓展普惠金融服务深度广度等方面给予更大支持,在推动县域经济社会高质量发展中实现互惠共赢。

陈俊表示,桐庐生态环境优美、

“双百”攻坚在行动

本报讯(记者 王珊婷)送春联、猜灯谜、“夜学夜讲”话新声,刚刚过去的春节,全新升级的桐庐县新时代文明实践中心活动不断,人流不少,一系列丰富多彩的文明实践活动,为市民群众带来了精神文化盛宴。

去年下半年开始,我县对新时代文明实践中心进行升级改造。经过几个月的紧张施工,今年春节前开放试运行,全新的新时代文明实践中心正式从效果图里“走出来”。

此次提升改造的核心在于功能板块的优化与创新。中心以“暖城”为主题,精心打造了“何以暖城、理响暖城、文润暖城、志愿暖城、有礼暖城、清朗暖城、书香暖城”七大功能板块。这些板块不仅在设计上独具匠心,更在内容上深度融合了桐庐的文化特色和文明实践需求,成为传播文明、引领风尚的重要载体。

聚焦“群众在哪里,文明实践就延伸到哪里;群众需要什么,文明实践就提供什么”这一理念,中心各功能区精心陈设,力求为市民群众提供最佳感受、最优体验。

一花独放不是春,百花齐放春满园。作为全国新时代文明实践中心建设的先行者,自2018年列入全国首批新时代文明实践中心建设试点县以来,我县已形成由1个县级中心、14个乡镇(街道)实践所,218个村(社)实践站构成的三级联动新时代文明实践阵地,为实现志愿服务更规范、更科学、更制度化打造了有效载体。

文明实践要在真正意义上落地生根,离不开本土文化的发掘和日常生活的融入。中心联动新时代文明实践阵地县、乡、村级体系,统筹协调全县各类资源进乡村,一体推进文明实践、文明创建、文明培育,2024年共组织开展各类活动320余场(次),面向社会公开征集公益项目35个。从县城到乡村,新时代文明实践的脚步遍布各个角落,精神文明建设融入寻常百姓的生活,描绘着属于当下桐庐人的“生活美学”。

“新时代文明实践中心的提升改造,不仅是硬件设施的升级,更是服务理念和内容的创新。我们将继续以群众需求为导向,推动文明实践与百姓生活深度融合,让文明之花在桐庐这座暖城绽放得更加绚丽。”县委宣传部(文明办)相关负责人表示。

文明与温暖交织,理论与实践融合,文化与生活共鸣。未来,这里将成为市民学习理论、感受文化、参与文明实践活动的温暖家园,为桐庐这座暖城增添更多的文明底色与温度。

桐庐县新时代文明实践中心开放试运行

以『暖城』为主题精心打造七大功能板块

助力职工实现“住有所居、住有宜居”的美好愿景

我县住房公积金新年累计提取额已突破1亿元

本报讯(记者 王珊婷)近日,记者从杭州住房公积金管理中心桐庐分中心了解到,截至2月14日,我县住房公积金管理中心当年累计提取额已突破1亿元。

据统计,在提取份额中,住房消费类提取(购房、还贷、租房等消费)占据了主导地位,占比高达85.87%,发挥了住房公积金在促进职工住房消费、缓解职工还款压力等方面的积极作用,体现了住房公积金制度在支

持职工实现“住有所居”目标中的重要作用。

2024年度,桐庐分中心合计提取公积金20.89万笔、金额9.82亿元,同比增长3.81%。其中,为290户家庭办理公积金支付购房首付款业务,总金额4817.86万元;办理租房提取业务6.19万笔,提取金额1.89亿元,同比增长46.03%。

数据的背后,离不开我县一系列购房新政的强力支撑。

今年1月,我县全新发布关于“新

推出“美好人居”八条购房新政,推出G3-F类人才购房补贴;延续并更新八条政策,覆盖了大学生、外来人员及多孩家庭购房补助;推出200张购房消费券,推出技能和专技人员购房首付补贴政策……近年来,我县相继出台、更新购房新政,不仅促进了住房消费,还帮助职工减轻租房和购房的经济压力,进一步推动了“住有所居”目标的实现。

今年1月,我县全新发布关于“新

职教名城”建设安居保障、乡村富美“四优”工程购房安居补助、区域性购房消费券、人才购房安居券、新建商品非住宅购房补贴等六方面政策,“宜居桐庐”再添新动力。

接下来,我县还将继续探索、优化住房惠民政策,助力职工实现“住有所居、住有宜居”的美好愿景,为县域经济社会高质量发展注入新动能,共同谱写“美好人居”新篇章。

乘坐学生新学期已突破500人

县实验小学“美丽定制公交”再出发

本报讯(记者 徐文静)深蓝色的车身、可爱的卡通图案……2月17日16时,11辆标注了“学生专线”字样的县实验小学“美丽定制公交”有序停靠在县城迎春路公交站台前等候,它们将准时护送孩子们踏上安全、便捷的回家路。

16时20分,二年级学生潘逸宸结束了一天的校园生活,坐上12号线定制公交。“我家住在城南街道海威滨江花园小区,以前都是爸妈开车接送。新学期,我乘坐定制公交上下学,不仅安全方便,还能和同学们一

起,既减轻了父母的接送负担,又让上学路变得有趣多了。”潘逸宸开心地说道。

年前,县交发集团、县公安局交警大队等单位联手对“美丽定制公交”进行了提升改造,对11辆“美丽定制公交”的车身进行统一设计、喷绘,全面增强定制公交的“辨识度”。此外,每辆“美丽定制公交”的车厢内设置了应急小药箱,配备风油精、碘酒、弹性绷带等物品,全方位保障学生安全。

县实验小学70%的学生都住在城

南。自去年11月开通以来,“美丽定制公交”赢得了广大家长的认可与好评。县实验小学党支部副书记雷会定介绍:“经过上学期两个多月的运行,定制公交不仅有效缓解了学校周边路段及富春江二桥早晚高峰的交通压力,更让家长们吃下了‘定心丸’,乘坐学生最初为200多人,本学期已突破500人。”

“定制公交专线的顺利运行,离不开各部门的协同配合,以及老师、驾驶员的辛勤付出。一元钱的惠民票价,既保障了学生出行安全,又为

家长节省了时间和经济成本,实现了多方共赢。”雷会定表示。

“下一步,我们将持续加强驾驶员和随车管理员的安全培训,提升应急处置能力。同时,将根据学生和家长的反馈意见,不断优化服务细节,努力打造从‘家门口’到‘校门口’的安全、有序、贴心的公交服务体系,让‘美丽定制公交’真正成为学生喜爱、家长放心的‘暖心专线’。”桐庐潇洒公交公司江南车队副车队长吴伊凡表示。

桐阁堂:打造全产业链生态体系 开启中医药高质量发展新篇章

冲刺开门红

本报讯(记者 程佳园)新年伊始,杭州桐阁堂中药饮片有限公司迎来了“新成员”,一座崭新的现代化中药物流产业园在凤川街道园林村落揭牌。这一投资逾亿的规模化饮片集约生产基地,承载着中医药文化的传承使命,将助力公司开启高质量发展新篇章。

创新赋能

构建中医药全产业链新格局

走进新园区,偌大的智能煎药中心和原药材仓储区令人眼前一亮,近3万平方米的生产、仓储空间为规

模化饮片集约生产基地提供了强大的硬件支撑。除了这些核心区域,园区还规划了质量检验部、运营中心等功能区域。

“我们将引入全自动中药材清洗机、智能烘干机、高速粉碎机等自动化设备,可实现原材料洗、润、切、烘等全过程自动化联动。”企业总经理王元明介绍,新的生产线投用后,将显著提升企业的生产效率和运营能力,2025年公司中药饮片产量预计将实现翻番,销售额及利润也会突

破新高。

在产业链布局上,该产业园以杭州桐阁堂中药饮片有限公司为核心,协同桐庐好邻居大药房和杭州联森医药有限公司,构建了一条从

药材种植到中药饮片生产,再到医药批发和医药零售的全链条产业生态体系。这种一体化的模式实现了上下游资源的深度整合,形成了完整的产业闭环,有效提升了整体运营效率和市场竞争力。

村企合作

助力中医药产业高质量发展

多年来,桐阁堂始终以市场需求为导向,专注于中药饮片产业链的深耕与拓展,致力于打造一家集道地药材种植、技术研发创新、现代化生产和多元化销售于一体的综合性中药饮片企业。

“我们在桐庐本地规划自建了桐阁堂浙八味中药材种植基地,目前在县内已拥有种植基地800余亩,主

要有黄精、元胡、浙贝母、白术、白芍等品种。”王元明告诉记者,公司以种植基地为核心,重点推进中药材质量追溯体系的构建,从源头把控品质,打造高品质、高附加值的“浙八味”中药材核心产品。

种植基地的建设不仅促进了周边农户增收致富,还为本地道地药材种植的规范化、规模化发展树立了标杆,发挥了积极的示范引领作用。王元明表示,接下来,公司计划通过与各乡镇(街道)合作社合作,进一步扩大种植规模,带动更多农户参与,助力乡村振兴和农民增收的同时,实现企业与地方经济的发展共赢。

春耕正当时 “苗”绘新图景

新春走基层

本报讯(记者 金铁润/文 黄强/摄)春光乍泄,万象“耕”新。2月17日,位于城南街道的杭州丰诚农业开发有限公司种植大棚内一派繁忙景象。工作人员正抢抓农时,紧锣密鼓地进行育苗、种苗等工序,为春季蔬菜种植做足准备。

在整齐排列的黑色育苗盘中,工作人员熟练地放入营养土和种子,并按区块有序摆放。待种子发芽后,这些幼苗将被移栽至大棚内,开启新一轮的生长周期。

“这是我们培育的第二批苗,第一批早在去年底就开始培育了。”丰



诚农业负责人吴滨介绍,春季种植的品种以番茄、圣女果、丝瓜、黄瓜、南瓜等为主,预计5月可陆续上市。目

对于大棚种植而言,春耕的准备工作早在冬季就已开始。吴滨指着大棚内已经翻耕好的土地表示,如今基地基本实现了自动化管理,翻地有专用拖拉机,还安装了滴灌和喷淋系统,一人即可高效管理多个大棚的施肥、洒水等工作。

针对春季蔬菜种植的注意事项,吴滨特别提醒:“春季气温波动较大,需重点关注降温与倒春寒的影响。”

谈及未来发展,吴滨表示:“今年计划扩建大棚8000平方米。与早期大棚相比,新建大棚将在高度上进行优化,从原来的4.5米提升至6米,以更好地满足作物生长需求。同时,这一改进不仅能有效增加操作空间,也为后期功能升级提供了更多可能。”

荒地成公园,杂草坪变停车场……

富春江镇“富美100”攻坚行动显成效

本报讯(通讯员 周云 记者 姚思雯)荒地变身“口袋公园”,杂草坪变成了停车场,马路旁新建了公共厕所……近期,富春江镇芦茨村积极响应“富美100”攻坚行动,对大母山自然村实施环境风貌综合整治提升行动,如今基础设施配套更加完善,整体环境焕然一新,多处景点新晋成为游客热门打卡点。

大母山自然村位于芦茨村东南部,临富春江,隔江能看到著名景点龙门湾,也是浙江省第二批重点培育文旅市集“山野风物·富春江市集”的举办地。村落曲径通幽、依山傍水、风景秀丽,吸引不少游客前来参观游玩,尤其在每年的“富春江市集”举办时,游客爆满。

自“富美100”攻坚行动开展以来,村里对整个环境风貌进行了精心设计改造,桥头形象入口从之前的荒地变成了设有极具特色的渔船装置和鱼篓小品的口袋公园;沿路杂草丛生的荒地被改造成了三处停车场,共计新增小型车位60多个、大型车位6个,新能源汽车充电桩3处;沿江荒地被改造成了码头小公园,并新增一座公共厕所。停车场附近还种植了花草绿植进行点缀,沿路的围栏围墙也被统一打造成古色古香的样式。

接下来,富春江镇将继续以“富美100”攻坚行动为牵引,做到“发现一处、清理一处、规范一处、洁净一处”,真抓实干推进农村人居环境整治工作,争取在共富共美领域打造一批硬核成果,不断擦亮美丽金字招牌。

口袋公园、码头公园,还是停车场,处处都兼具美观性、艺术性和实用性,这体现了芦茨村在“富美100”攻坚行动中坚持抓细抓小、精雕细琢的精神。富春江镇工作人员王剑介绍:“为全面提升芦茨村大母山自然村的村容村貌,我们多次实地勘察,综合考虑村容村貌、游客需求、村民需求和资金预算等因素,因地制宜设计了提升方案,并紧盯工程工期和质量。”

项目完工后,大母山的“颜值”“气质”和“品质”都有了很大提升。原乡芦茨民宿业主大海表示:“工程完工后,来这里游玩的游客明显多了起来,店里的人气旺了起来,钱袋子也越来越‘鼓’了。”

早在2018年就入选浙江省3A级景区村庄名单的芦茨村,近年来始终坚持以共同富裕为目标、以乡村旅游为载体,聚焦高质量发展和高品质美丽,通过强化“美丽本底”和“标杆示范”双轮驱动,有效打通了绿水青山变成金山银山的转换通道。

接下来,富春江镇将继续以“富美100”攻坚行动为牵引,做到“发现一处、清理一处、规范一处、洁净一处”,真抓实干推进农村人居环境整治工作,争取在共富共美领域打造一批硬核成果,不断擦亮美丽金字招牌。